

# 31℃! 今年以来昨天最热

## 明天,冷空气将令最高气温直降10℃

最高气温从31℃跌到21℃,只需要一场雨。可即便这个降幅 看起来"很吓人",也难掩这股冷空气的"力不从心"。

#### 今年以来最热的一天

昨天,我市最高气温达到31℃,丝毫没有悬念地刷新了今年以来最高气温纪录。之前的纪录为30℃,出现在今年4月11日。

同样是"暴热",4月11日那天,除我市外,仅有宁海和奉化的最高气温突破30℃;而在昨天,慈溪、余姚、镇海、奉化等地最高气温都破"3",其中,慈溪、余姚、镇海三地的最高气温达到31℃以上。"拖后腿"的北仑和宁海,最高气温也有29.7℃和29.6℃。

#### 海曙降雨量最大

从昨天傍晚5点左右开始,我市上空雷声炸响,一阵紧过一阵。

等到傍晚5点半左右,市气象台发布第一个雷电黄色预警,称受强回波影响,海曙、江北出现雷阵雨,雷雨时伴有6-8级大风和短时强降水;10分钟后,市气象台发布第二个雷电黄色预警,受强回波影响范围扩大到海曙、江北、北仑和镇海。

电闪雷鸣,让人觉得这场雨势必下得"气势汹汹"。然而,记者从市气象台了解到,从全市范围来看,这场雨只能说是"雷声大雨点小"。从昨天下午2点到晚上8点,全市面雨量仅有1毫米左右。一般来说,面雨量达到5毫米才算得上是小雨。

不过,也有些地方格外受雷阵雨"青睐"。像海曙,从昨天下午2点到晚上8点,下了10.2毫米的雨,位列全市首位;排名第二的江北,相同时段的雨量仅有3.9毫米。

据市气象台消息,今天我市依旧会有阵雨或雷雨,雨量中等,雷雨时不排除会有短时大到暴雨,而且和昨天相比,受影响范围也将进一步扩大。

#### 最高气温将直降10℃

昨天出现的"暴热"和持续到今天的降水,是冷空气在步步紧逼。

据市气象台预报,今天我市气温的起伏并不明显,最高气温仍将维持在27%-29%,最低气温也有20%-22%。等到明天,冷空气"掌控全局",我市的最高气温将直降10%,跌至21%左右。

这股冷空气看起来很凶,但从目前的预报看,这股冷空气真的只是"看起来很凶"。

明后两天会是本周最高气温最低的两天,但气温也将维持在21℃左右。 冷空气的"力不从心"还体现在最低气温上。周四清晨会是本周最冷 的,气温预计仍有望维持在10℃左右。

回暖迅速,也将成为冷空气"力不从心"的又一佐证。从目前的预报看,从周四开始,市区最高气温就将回升至25℃,等到周末将直接抬升至28℃-29℃;市区的最低气温也将节节攀升,预计可在周末达到18℃上下。

记者 石承承

### 我市将建5条美丽经济交通走廊

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞)到2020年,我市将建设美丽经济交通走廊2356公里,其中公路走廊2265公里,航道走廊91公里。《宁波市人民政府办公厅关于美丽经济交通走廊创建工作的实施意见》近日出台,其中将要打造的5条各具特色美丽经济交通走廊备受关注。

立足宁波风情,打造自然风景走廊。以溪口、宁海前童古镇、杭州湾国家湿地公园等省级以上风景名胜区及其他4A级以上景区为重点,加快建设329国道宁波段、S309江拔线等项目,提高交通通达各类风景名胜区的深度,还将依托海岛海景、怀旧风情、温泉竹海等,打造象山环港公路、浒溪线余姚段奉化段、象西线梅林至深甽段等一批交通精品风景走廊。

服务宁波智造,打造科创产业走廊。将支持加快宁波杭州湾新区、梅山保税港区、宁海南部商务区等一批重大产业基地的交通项目建设,加快实施江北S319甬余线、S215盛宁线、G228西店至桃源公路等项目,推进江北动力小镇、梅山海洋金融小镇、余姚智能机器人小镇、慈溪龙山非物质文化遗产小镇等特色小镇联通水平,引领特色小镇创新发展。

保障民生共享,打造生态富民走廊。按照"四好农村路"建设的最新要求,结合美丽县城、美丽乡村建设,统筹城乡交通基础设施建设,实施农村公路提升改造1200公里,实现美丽乡村精品村、旅游风情小镇及一批休闲旅游基地、乡村旅游点、A级景区村庄、民宿集聚区、农家乐示范村、休闲农业园区基本通达等级公路,形成连通度高、畅达性好的生态富民公路带,全面服务"乡村振兴"战略。

传承浙东文化,打造历史人文走廊。以中国大运河世界遗产、河姆渡、雪窦山、保国寺、天童寺等人文古迹为重点,进一步完善公路骨干网络体系,增强人文古迹、省级以上历史文化名镇名村、传统村落等公路网络服务水平。

建设生态港航,打造港口经济走廊。紧密结合"大运河文化带建设""三江六岸"拓展提升等专项行动,优化岸线开发利用功能布局,将"三江六岸"打造成布局合理、功能完善、环境优美、文化丰富兼具港口和江南水乡特色的城市重要生态水系走廊。



#### 天安门广场前道路"洗地车"用上宁波技术

昨天,北京天安门广场前道路使用的污染清除车在海曙望春工业园区内 亮相,这辆车用上了哈工大和宁波明光集团校企合作转化落地的科研成果, 填补了国内相关装备领域的空白。 记者 吴震宁 摄

#### 美丽宁波 🕟 保 在行动 • 环保督政问企

### 奉化"环保督政问企"小分队走进三横经济开发区 **为企业开展全方位"绿色体检"**

昨天,奉化"环保督政问企"小分队走进三横经济开发区,为园区内的32家企业开展"绿色体检",助推企业转型升级。

#### 给企业发送个性化"一企一信"

在全面开展环保基础能力督查、强化环保政策法规宣传、人企问诊服务的同时,奉化"环保督政问企"小分队还向企业发送个性化"一企一信",开展全方位"绿色体检":对每家企业历年来的信访投诉、立案查处、环保约谈、环评审批、"三同时"验收等数据进行汇总,形成企业环境问题动态"大数据",为企业"疑难杂症"拍摄"X光片"。

随后,小分队对每家企业的环境问题"大数据"进行精准"会诊",全面分析企业目前存在的环境风险隐患。同时,针对"会诊"情况,逐条提出整改"处方"。

截至目前,小分队已向三横经济开发区的57家企业发送"一企一信",累计收到10多家企业的回信、整改报告或电话(短信)反馈,企业整改提升、环评审批、"三同时"验收的主动性和积极性明显加大。

近期,小分队将陆续为园区的其余150多家企业开出"绿色处方",力争到7月底前实现园区200多家企业"一企一信"发送全覆盖。

#### 固废仓库如何设计好

三横经济开发区里的金盛镀业有限公司目前正在开展电镀行业深度治理,该企业已经累计投入1.6亿元进行整厂重建,其中仅环保设施设备这块就投入了1200多万元。小分队专家指出,奉化莼湖滨海新区比亚迪公司的固废仓库建设比较规范,地面做了一定的坡面,且固废管理分得比较细,相关标识标牌都比较到位,下次可由环保部门工作人员带队前去学习。同时,专家对固废管理的台账、分类堆放、标识标牌等规范要求进行了详细解说。

接着,小分队来到奉化区佳佳镀金厂,发现该企业厂房规整、废气设施崭新、废水交由第三方环保公司进行处理。总的来说,企业各方面环保工作做得相对到位。小分队对该企业废气排放和废气处理设施运行情况进行了全面检查,发现整改成效比较明显。 记者 林伟 通讯员 陈晓众 吴小玲

# 智能电子血压计 免费申领

今日起,凡本市60岁以上的老同志、老军人、老党员、医务工作者、劳动模范、教师、教授、企事业单位离退休、科技工作者对国家做出过突出贡献的老年人,可优先报名参加"关爱血管,监控血压"大型宣传活动月,免费申领一台智能电子血压计。

#### 智能电子血压计的优点有哪些?

- 1、该血压仪是最新款腕式设计,直接戴在手腕上面,更小巧更便捷,可随身
- 2、全自动加压,按一个键就可以自动测量血压;
- 3、LED 屏显示血压精确数值,全程测量语音播报;
- 4、同时还能检测您的心率是否异常,提示脉搏不规则现象;
  - 5、并且自动计算血压平均值,了解

一月内血压波动情况。 **温馨提示**:

为了让每一份物资发放到退休人员手中,对认领者有以下几点要求。

- 一、要求宁波老三区和鄞州区60岁以上常驻市民,行动方便,必须本人带退 休证和报样到场。
- 二、物资由工作站制定时间,统一时间分批分次发放。
- 四、夫妻到场申领优先发放,已经申领过的不能重复申领。

五、最终解释权归本公司所有。 报名时间:8:00-17:00截止4月24日

免费. 4001874900 电话 59511647